8.1 幂 的 运 算 （第2课时）-教案 

滁州市第六中学  柴树云 周言祥

一、教学背景

（一）教材分析

本节课是在前面学习的基础上进一步学习幂的乘方，是对幂的意义的理解、运用和深化。让学生体会幂的乘方运算是一种比乘法还要高级的运算，提高学生数学运算能力。本节内容又是整式的乘法的主要依据，也为后面学习方程、函数做了准备。

（二）学情分析

学生已经学过乘方，并掌握代数式的意义，这为本课奠定了基础。从学生的认知规律看，学生已学习了乘方的意义﹑幂的意义以及同底数幂的乘法，为学习幂的乘方运算在教学中提供了引导学生讨论交流提供了保证。

教学目标

1. 经历探索幂的乘方运算性质的过程，进一步体会幂的意义，发展推理能力和有条理的表达能力。

2. 了解幂的乘方的运算的性质，培养学生综合运用知识的能力。

三、重点、难点

重点：理解并正确运用幂的乘方的运算性质。

难点：幂的乘方的运算性质的探究过程及运用。

四、教学方法分析及学习方法指导

教学方法：

利用引导探究法,让学生以“体验－归纳－概括”为主要线索，在合作探索与交流中获得知识，使不同层次的学生都有收获和发展.把幂的乘方的性质应用于计算，培养学生使用一般原理进行演绎推理的能力。
学法指导：

关键是准确理解幂的乘方公式的意义，只有准确地判别出其适用的条件，才可以较容易地应用公式解题．本节主要学习幂的乘方性质后，学习了幂的两个运算性质，深刻理解幂的运算的意义，能熟练地进行幂的乘方运算。

五、教学过程

（一）知识回顾
1. 幂的意义是什么？
[image: image1.wmf]
2. 同底数幂的乘法运算性质是什么？

设计意图：复习旧知识，为学习新知识做铺垫。

（二）情境导入
一个正方体的边长是
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cm,则它的体积是多少?
议一议: 
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怎样计算呢?
完成教材P47页填表:
设计意图：从实例引入课题，强化数学应用意识，使学生真真切切地感受到幂的乘方运算因实际需要而生的思想，从而激发学生的求知欲。引导学生主动反思问题,回顾解决问题的方法,为进入新课做准备。

（三）探究新知
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你能猜想出
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的结果吗？
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    （ 乘方的意义）
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      （同底数幂相乘的法则）
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 （m、n都是正整数）  幂的乘方，底数不变，指数相乘.

法则比较：  

	运算种类
	公式
	法则
中运算
	计算结果

	
	
	
	底数
	指数

	同底数幂乘法
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	幂的乘方
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设计意图：在探索幂的乘方法则的过程中,学生经历了由“特殊”到“一般”的过程，培养学生思维的严密性，也感受了数学学习的严谨性，积累了解决问题的经验和方法。 

（四）合作学习

例2 计算
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（五）自主学习

1. 判断题
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（六）拓展学习
2. 
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设计意图：分层次训练学生对法则的掌握程度，使学生对法则的理解更加熟练、准确，解决本节课的重点内容。

（七）课堂小结

1. 本节主要学习幂的乘方性质  


[image: image41.wmf](

)

n

m

a

=
[image: image42.wmf]mn

a

（m、n都是正整数） 

2. 幂的乘方性质用语言表达为

3 弄清同底数幂相乘与幂的乘方的区别：前者是指数＿＿＿，后者是指数＿＿。                           
（八）布置作业:
1. 必做：P54习题8.1：第2题

2. 选做： 
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板书设计：

	8.1同底数幂的乘法

同底数幂的乘法法则：
同底数幂相乘,底数不变,指数相加
即
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 (m、n都是正整数)

	例2……………………

	2计算

3计算


预设反思：

本节课，在教学过程应把握好教学环节，教学要条理清楚，注重课堂气氛，为了达到教学目标，例如自主学习中的练习题的设计，根据实际需要可以进行适当的调整，注意难度的变化，要能更好的调动学生的积极性，另外课堂语言要注意规范和简练。
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